

Отзыв

доктора биологических наук, профессора Сеитова Марата Султановича на автореферат диссертации: Попова Сергея Владимировича «Значение метода системной энзимотерапии в комплексе средств лечения молодняка крупного рогатого скота при очаговой пневмонии», представленной в диссертационный совет Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Выращивание здорового молодняка сельскохозяйственных животных являлось и является всегда проблематичной. На сегодняшний день проблемы лечения респираторных заболеваний молодняка имеет важное хозяйственное значение, так как эта патология наносит значительный экономический ущерб, который складывается из снижения продуктивности, воспроизводительных качеств и развития сопутствующих заболеваний.

В связи, с этим диссертационная работа Попова Сергея Владимировича, посвящённая, изучению очаговой пневмонии и разработке схем лечения молодняка крупного рогатого скота является весьма актуальной.

Цели и задачи, поставленные автором, полностью выполнены, что нашло достойное отражение в автореферате. Для выполнения поставленной задачи диссидентант провел исследования на значительном клиническом материале с применением современных методик, достоверность результатов исследований не вызывает сомнений.

Автор разработал концепцию системной энзимотерапии в области ветеринарной патологии на основе применения современных полиэнзимных фармакологических средств. Впервые дано патогенетическое и фармакодинамическое обоснование применения препарата «Вобензим» в ветеринарных целях и доказана практическая целесообразность системной энзимотерапии при основной клинической форме пневмонии у молодняка крупного рогатого скота.

На основании проведённых исследований и полученных разработок автор в заключении сформулировал девять выводов, ценные практические предложения и рекомендации, имеющих весьма большое теоретическое и практическое значение представленной к защите работы.

Материалы диссертации Попова С.В. достаточно апробированы, опубликованы в 15 статьях, в том числе 7 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, и 2 статьи в журнале, индексируемом в международных системах цитирования Scopus, и шесть статей в других изданиях.

По результатам исследований автором определена экономическая

эффективность лечения острой очаговой пневмонии у молодняка крупного рогатого скота.

В порядке приглашения к научной дискуссии хотелось бы поставить перед диссертантом следующие вопросы:

1. Каков механизм действия на организм животных, «Вобензим»?
2. Какова стоимость этого препарата?

Вышеуказанные вопросы не являются принципиальными и не снижают общей положительной оценки работы.

В заключение следует признать, что докторская диссертация Попова С.В. на тему: «Значение метода системной энзимотерапии в комплексе средств лечения молодняка крупного рогатого скота при очаговой пневмонии», является целостной, законченной научно-квалификационной работой. По актуальности, научной новизне исследований, практической значимости полученных результатов, достоверности и обоснованности выводов работы соответствует критериям п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Заведующий кафедрой незаразных болезней животных
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение Высшего образования
«Оренбургский государственный аграрный
университет», доктор биологических наук, профессор,
шифр специальности 06.02.01 – диагностика болезней
и терапия животных, патология и
морфология животных

 Seitov Mарат Султанович

Почтовый адрес: 460014, Оренбург, ул. Челюскинцев, 18
orensau @ mail.ru Эл. почта kaf 16 @ orensau . ru
тел. раб. 8(3532) 68 -97- 04
Эл. почта seitovMS@ mail.ru т. сот. 89225510197

Подпись профессора Seitova M.C. заверяю,
Ректор ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный аграрный
университет» доцент

 Гончаров Алексей Геннадьевич

26.05.2021